

要 闻 简 报

赵军涛：安装便民灯，点亮致富路

“天一黑，路灯就会自动亮起来，大家在家门口拉家常、跳广场舞再也不用怕黑了，军涛又为大家办了一件好事。”11月23日晚，在夏店镇夏北村，今年58岁的夏北村3组村民陈芝早早吃过晚饭，在门前明亮的路灯下等待舞友们到门口跳广场舞，看到驻村第一书记张亚超前来入户走访，陈芝打开了话匣子。

陈芝和夏北村群众赞扬的赵军涛今年38岁，是夏北村党支部书记。5年来，赵军涛先后自筹资金60多万元，为夏北村群众办了不少好事、实事，受到了夏北村群众的广泛赞誉。

夏北村位于古荆源驿道重镇夏店镇中部，全村辖6个村民组，348户，1364口人，

耕地1500余亩。因村集体经济薄弱，夏北村基础设施建设滞后，满足了群众日益增长的物质文化需求。

5年前，赵军涛全票当选夏北村党支部书记。为了不辜负夏北村干部群众的期望，在夏店镇党委政府的支持下，赵军涛从改变村基础设施建设着手，先后筹资完成了村党群服务中心建设，改善了村两委办公条件；争取上级项目支持完成了夏北村大街小巷道路硬化，改善了人居环境，解决了群众出行难；积极落实各项帮扶措施，2020年底全村17户贫困户50人全部实现脱贫摘帽。

“大街小巷路通了，但没有路灯，群众夜间出行和生活很不方便”，今年10月，在

夏北村全体党员大会上，党员代表向赵军涛反映了群众要求在村庄安装路灯的呼声。

群众利益无小事。赵军涛把安装路灯摆上了议事日程，倾注了心血。村集体经济困难，他决定自己先垫资购置路灯。为了降低成本，他多次赴郑州、洛阳和经销商谈判路灯价格，听说个人垫资为集体办好事，一家新型节能太阳能经销商按出厂价优惠和夏北村签订了供货合同。为了节省开支，赵军涛走遍全村36条大街小巷，设计路灯安装方案，带领懂技术的党员干部组成安装队，自己装路灯。就这样，经过半个多月的努力，138盏价值5万多元的新型节能太阳能路灯安装在夏北村36条大街小巷上，夏北村家家

户户实现了路灯全覆盖，方便了群众夜间出行和生活。

现在，一到晚上，夏北村新安装的138盏新型节能太阳能路灯亮如白昼，人们在灯下歌舞新时代，畅谈乡村振兴路，成为夏店镇一道亮丽的风景线。

“夏北村党支部将带领全村干部群众，因地制宜，着力发展速冻香和香菇等特色产业，增加村集体经济收入，让夏北村群众早日走上致富路。”谈到今后的工作思路，赵军涛信心百倍。

融媒体中心通讯员 平党申

我的“乡村振兴”梦

我市召开红色文化场馆建设工作会议

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）11月30日，我市召开红色文化场馆建设工作会议，进一步明确任务，压实责任，全力推进我市红色文化场馆建设工作再上新台阶，市领导陈淑雅、黄彬、康乐及各相关乡镇、市直单位负责人参加会议。

平顶山市农村乱占耕地建房问题整治工作推进电视电话会召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）11月30日，平顶山市农村乱占耕地建房问题整治工作推进电视电话会召开，市领导刘国朝、陈振军组织收听收看会议实况。随后，我市农村乱占耕地建房整治工作推进会召开，对下一步工作作出安排部署。

汝州市财税办揭牌仪式举行

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）11月30日，汝州市财税办揭牌仪式在市税务局举行，市委常委、常务副市长刘国朝参加揭牌仪式。

汝南街道综合养老服务中心揭牌

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）11月30日，市领导张剑奇、韩建国带领相关单位负责人到汝南街道综合养老服务中心参加揭牌仪式，并现场察看养老服务中心的基础设施、居住环境、消防安全等配套设施。

市行政服务中心

数据普查系统填报培训为优化营商环境“提质加速”

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）为了让我市各有关单位填报工作人员熟练操作河南省数据普查系统，加快推进数据共享应用，推动数据普查工作有序开展，实现“真正把数据统起来、管起来、用起来”，让信息化的技术手段为提升汝州市政务服务能力、优化营商环境充分发挥“加速器”的作用，11月25日，市行政服务中心（大数据服务中心）组织对全市50个相关单位负责信息化工作的同志进行数据普查系统填报培训。

中心业务科负责人员围绕数据普查系统中政务信息系统填报、数据资源信息填报及填报后进行审核等工作进行了详细的讲解，并现场用测试账号进行了演示。大家还就系统填报过程中的常见问题和解决方法进行互动交流。



11月30日，市粮食和物资储备局主要领导一行深入汝州零四一一河南省粮食储备库、金麦粮食购销有限公司检查督导“专项整治”活动开展情况，全面了解单位基本情况、进仓检查安全储粮工作，要求大家振奋精神、努力工作，以实际行动扛稳国家粮食安全重任。 杨芳 摄

简 讯

● 11月30日，省级园林小区验收组到我市住房保障管理中心就创建省级园林小区工作进行检查验收。验收组听取了市住房保障管理中心负责人关于汝南安居小区创建省级园林小区工作的情况汇报，观看了创建视频资料，到汝南安居小区一号院进行了实地察看，对我市住房保障中心创建省级园林小区的工作予以充分肯定，并对创建省级园林小区的相关细节提出了具体要求。 李浩然 郭艳霞

● 为进一步增强道路运输企业从业人员安全行车意识，从源头上预防和遏制道路运输事故发生，11月20日，市万源实业公司所属特种货物运输公司组织车辆从业人员60余人开展了以“防隐患、抓安全、保平安”为主题的安全运输教育培训例会。 马俊杰

● 11月25日，汝南司法所开展送法进乡村法律宣传活动。司法所工作人员向党员和群众发放《汝州市基层法律知识读本》《中华人民共和国宪法宣传手册》及法治宣传手提袋和日历，并通过交流的形式，宣传创建全国法治政府建设示范市的相关知识，解答部分群众法律咨询，受到群众的普遍欢迎。此次送法进农村活动，共发放宣传书籍150余本，手提袋80余个，日历200张。 刚鑫雨

● 近日，市残联组织开展“学习贯彻党的十九届六中全会精神”主题党日活动。活动传达了党的十九届六中全会精神，就习近平总书记在全会上重要讲话精神进行了讲解，并对下一步工作作出安排部署。 张亚萍 张亚楠

● 近日，市妇联到市中医院检查指导工作，要求该院妇联部门积极配合支持市妇联相关工作，在实际工作中更好地做到以人为本，切实关心关爱职工，提升员工的归属感、幸福感、获得感。 张亚萍 王泽鹏

● 近日，市医保局组织工作人员到市中医院调研指导DIP试点推进及贯标工作，要求该院切实加强对DIP支付方式改革试点工作的认识，丰富DIP付费理论知识，大胆探索实践，为下一步顺利开展试点工作打下良好基础。 张亚萍 王泽鹏

● 近日，紫云路街道组织机关全体人员、各村（社区）“两委”班子成员、党小组组长及万源支部、市场监管支部、家具行业支部、卫生院支部的全体党员在党电社区举行支部书记大讲堂暨万名党员进党校培训。培训期间，街道党员干部还一起观看了《长津湖》爱国主义教育影片，并就观影感悟进行了交流。 李浩然

安全生产

汝州森林公安以案说法加强森林防火警示教育

冬季天干物燥，森林火灾发生隐患极大，是森林火灾高发期。为切实提升广大群众特别是林区群众防火意识和法制观念，最大限度消除森林火灾隐患，保护人民群众生命财产安全，近日，汝州市公安局森林公安分局结合我市上半年发生的3起典型森林火灾案件，以案说法，加强警示教育。

案例一：寄料镇石梯村杨某某失火案

2月19日，犯罪嫌疑人杨某某在寄料镇石梯村自家耕地内，用打火机点燃玉米

秸秆时，不慎引燃荒草，致使附近山林大面积失火，公私财产遭受严重损失。犯罪嫌疑人杨某某因涉嫌失火罪于7月29日被汝州市人民法院判处有期徒刑一年六个月，缓刑二年。

案例二：大峪镇黄窑村李某某失火案

2月21日，犯罪嫌疑人李某某在其位于大峪镇黄窑村陈下村所种植的农田内，用打火机将清理的秸秆、杂草点燃，后大风将未烧尽的草灰吹到蜜蜂山脚下的荒草上，引发森林火灾，大火在汝州市、登封市

交界处燃烧蔓延，致使公私财产受到重大损失。犯罪嫌疑人李某某因涉嫌失火罪于6月22日被汝州市人民法院判处有期徒刑四年六个月。

案例三：陵头镇李窑村李某某失火案

1月13日，犯罪嫌疑人李某某到陵头镇李窑村村北山坡自己责任田内进行施肥和清理杂草活动过程中，将未完全掐灭的烟头随手丢在杂草内，致使杂草着火，进而造成森林火灾。犯罪嫌疑人李某某因涉嫌失火罪于7月28日被汝州市人民法院

判处有期徒刑八个月，缓刑一年，并缴纳补植补种费用1.5万元。

森林公安提醒：保护森林资源是每个公民应尽的义务，为了您和他人的人身财产安全，请大家务必提高防火意识，共同守护我们的绿水青山。请广大群众积极举报违法线索，公安机关将严厉查处野外用火造成森林火灾违法犯罪行为，广大市民切勿以身试法。

融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 马彦鹤

森林防火，防患未然应成常态

● 张亚萍

时下，天干物燥，是森林火灾高发期。为此，我市多次召开相关会议，要求全市各级各部门务必提高警惕，主动作为，在做好疫情防控的同时强化责任、严密防范、严格执法，织密冬季防火网。

森林防火，责任重如泰山。要知道，森林火灾发生除天气环境因素外，多为人们的防火意识不强、人为用火不当所致。如野外用火开荒、焚烧秸秆、用火取暖、抽烟乱丢烟头等。

不少案例给我们留下了惨痛教训：

2021年2月中旬，晋城市阳城县凤城镇张村村村民秦某在自家承包地焚烧秸秆时将附近山坡荒草引燃，致使附近荒山和林地被烧毁，随后秦某被移送至森林公安立案调查。2021年2月19日，凤城镇赵庄村村民赵某在自家承包地焚烧秸秆时被举报，民警迅速赶赴现场将其查获……由此可见，森林防火事关森林资源和生态安全，事关人民群众生命财产安全，事关经济社会发展稳定大局，任何时候都要牢牢绷紧森林防火这根弦。

因此，必须高度重视森林防火工作，及时敲响警钟。要做到及时宣传教育，线上线下，都要承担起宣传教育的责任，传授好冬季防火常识，传达相关防火要求，以及有关法律规定，让人人强化防火意识，人人自觉担当防火责任，筑起安全防火的“思想防线”。

同时，防火绝不仅是林业、消防等部门的事，而是全社会的事。全市各级各部门不能有麻痹思想与懈怠情绪，要切实加强依法治火、科学防火、预警响应、应急处置和基础保障等森林防火能力建设。对市

民来说，应从我做起，积极行动，广泛参与到森林防火中来，注意细节，关注森林防火，如清明节不带火种上山，不在林区及林区周边用火，入山踏青游玩时不携带火种进入林区，不烧荒，不在山林中乱丢烟蒂，不在山林中燃放烟花、爆竹等，这都是防森林火灾、保护绿色家园的善举，防火意识不容懈怠，应成常态，而森林防火，更应该成为我们的共同意识和行为自觉，牢记心中。

潮头谈

保护“头顶上的安全”



近日，凤穴路街道联合城市管理执法局及专业施工单位，对辖区建筑楼顶大型户外广告牌依法进行拆除，全力消除安全隐患，确保辖区群众“头顶上的安全”。 张亚萍 摄

市道路运输管理局

「铁拳行动」护航「道路运输安全」

本报讯（融媒体中心通讯员 陈跃强 范飞）

为认真贯彻落实河南省交通运输厅、平顶山市交通运输局和市委、市政府关于2021年第四季度及明年年初安全生产工作一系列部署要求，自2021年10月18日至2022年1月20日，汝州市道路运输管理局在全市范围内开展道路运输安全生产百日攻坚“铁拳行动”。

此次行动重点是排查整治全市客运站实名售票、实名查验、安检制度、源头管控“三不进站、六不出站”“五不两确保”等有关规定落实情况；“两客一危一货”车辆动态监控、凌晨2时至5时落地休息和接驳运输制度落实情况；驻客运站监督管理工作；零担货物经营者是否落实托运人实名制、货物当面查验与抽验抽查、三个100%等制度，存在违禁物品运输等行为进行监督检查；出租汽车从业人员安全教育培训情况、经营行为等；驾培企业安全生产管理制度落实、服务质量等；维修企业做好维修市场安全生产监督工作，维修企业安全生产制度落实、道路运输车辆技术管理、汽车维修健康电子档案等。

百日攻坚“铁拳行动”期间，该局将切实落实道路运输安全生产主体责任，对发现存在安全隐患及问题突出的运输企业，做到发现一起、整改一起、不留死角。

截至目前，该局共检查道路运输企业29家，排查客运站车辆105台、从业人员105名，发现隐患25条，约谈道路运输企业1家；下发隐患整改通知书11份，已整改8份。

市公路管理局

突出时令管理 加强公路冬季养护

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 张应霞）为打造畅通安全优美舒适的公路通行环境，近日，市公路管理局结合时令特点，以优化路域环境、开展预防性养护、清洁降尘等工作为重点，高标准实施冬季公路养护作业。

优化路域环境。冬季落叶厚积，该局集中12个道班的力量清理道路两侧边沟内的枯草树叶等杂物，在净化环境的同时疏通排水边沟，防止雨雪积水浸泡损坏路基；高标准实施路肩边坡修整，对裸露路肩进行绿化补植，提升沿线环境，目前已完成补

植6公里。

突出预防性养护。坚持早发现、早处置、早整治的工作原则，加大辖养公路病害及安全隐患排查整治力度，在低温冰冻天气到来之前，组织应急中心对存在的裂缝、松散、沉陷、坑槽等路面病害进行修复，减

轻低温冷缩及雨雪积水对公路造成的破坏，提高养护水平，延长公路服役年限。

及时洒水降尘。针对冬季风大易扬尘特点，加大机械清扫力度，提高路面清扫保洁标准；增加洒水频次，最大程度落实干线公路除尘降尘，努力打造优质舒适的汝州公路。